Důvodová zpráva
Základní informace

Zastupitelstvu jsou radou městského obvodu předkládány ke schválení:

· Návrh rozpočtu městského obvodu Michálkovice na rok 2012

· Návrh závazných ukazatelů pro příspěvkové organizace ne rok 2012

· Návrh rozpočtového výhledu městského obvodu na roky 2013 – 2015

Návrh rozpočtu byl dle platných právních předpisů vhodným způsobem zveřejněn po dobu 15 dnů před jeho projednáním v zastupitelstvu městského obvodu. Oznámení o zveřejnění a o možnosti podat připomínky k návrhu rozpočtu a přílohy č. 1 a 2 vyjadřující budoucí závazné ukazatele pro výkonný orgán obvodu, byly řádně zveřejněny na úřední desce městského obvodu. Rozpočet včetně všech dalších příloh byl rovněž zveřejněn na internetových stránkách městského obvodu.

Základní ukazatele rozpočtu

Rozpočet na rok 2012 je předkládán jako vyrovnaný v následující struktuře:
· Celkové příjmy

15.944 tis. Kč

· Financování 


       20 tis. Kč


· Zdroje



15.964 tis. Kč

· Celkové výdaje

15.964 tis. Kč








Zdroje rozpočtu







15.964 tis. Kč

Celkové příjmy







15.944 tis. Kč
Daňové příjmy







2.053 tis. Kč
Daňové příjmy v podmínkách městského obvodu jsou tvořeny daní z nemovitostí, místními poplatky a správními poplatky. Na sdílených daních se městský obvod bezprostředně nepodílí, neboť jsou rozpočtovým příjmem města a do rozpočtu městského obvodu se dostává jejich část prostřednictvím tzv. neúčelové neinvestiční dotace (viz níže).

Odhad daňových příjmů je odvozen od očekávané skutečnosti roku 2011. K jejich navyšování není důvodu, neboť znění právních předpisů se v době sestavování rozpočtu nelišilo od jejich znění v aktuálním období. 
Nedaňové příjmy







4.205 tis. Kč
Příjmy z činnosti jsou tvořeny zejména příjmy z nájmů a vlastní činnosti, ale též přijatými sankčními platbami či případnými příjmy z prodeje nekapitálového majetku. Hlavním položkami jsou:
Nájmy z bytů




2.950 tis. Kč


v uvedené částce je obsaženo jak čisté nájemné tak i platba za služby

Nájmy z nebytových prostor


260 tis. Kč

Nájmy – kulturní dům


330 tis. Kč

v této částce jsou jak příjmy z krátkodobých pronájmů tak i příjmy z dlouhodobě  pronajatých prostor situovaných v kulturním domě

Příjmy z poskytování služeb a výrobků
330 tis. Kč
v této částce jsou zahnuty příjmy za hrobová místa, vstupné a další příjmy při pořádaných akcích nebo inzerce v Michálkovickém zpravodaji
Kapitálové příjmy







250 tis. Kč
Jedná se o příjmy z prodeje majetku, zejména tedy nemovitostí. Objem vychází z předpokladu realizovaných prodejů s tím, že je nutno vzít v úvahu, že dle Statutu města Ostravy je polovina příjmů z prodeje nemovitostí odváděna do rozpočtu města. 
Neúčelová dotace města







6.866 tis. Kč
Vyjadřuje podíl městského obvodu na tzv. sdílených daních, které jsou příjmem města Ostravy. Z důvodu ekonomické krize a snižování celostátních daňových příjmů očekává město pokles těchto sdílených daní. Z tohoto důvodu rovněž klesá oproti minulému roku výše neinvestiční neúčelové dotace, kterou obdrží z rozpočtu města Michálkovice.  Zatímco letos činila výše této dotace 7.152 tis. Kč, v příštím roce obdrží městský obvod 6.866 tis. Kč. Dochází tak k poklesu o 4 %.
Účelové dotace města







682 tis. Kč

V příštím roce obdrží městský obvod následující účelové dotace města:

Transfer na školství 


598 tis. Kč
Dotace na plavecký výcvik

84 tis. Kč

Dotace ze státního rozpočtu






1.888 tis. Kč

Školství
598 tis. Kč

Výkon státní správy
1290 tis. Kč

Financování 









20 tis. Kč
Financováním se rozumí převody finančních prostředků, které snižuje nebo zvyšuje objem celkových zdrojů. V rámci návrhu rozpočtu je financování kladné, tedy navyšující celkové zdroje. Jedná se o převod části nedočerpané dotace na projekt „Žijeme spolu, ne vedle sebe“.

Výdaje rozpočtu 
Silnice 









400 tis. Kč
Na tomto paragrafu jsou plánovány výdaje na údržbu a opravu silnic ve svěřené správě městského obvodu. Nejvýznamnější položku tvoří náklady na zimní údržbu komunikací a náklady na opravu komunikací. 
Ostatní záležitosti pozemních komunikací




22 tis. Kč
Výdaje na základní údržbu a opravy chodníků.

Předškolní zařízení








581 tis. Kč
Jedná se o transfer z rozpočtu zřizovatele příspěvkové organizaci MŠ Ostrava – Michálkovice na úhradu provozních výdajů. Celková výše příspěvku je určena jako závazný ukazatel. 
Základní škola








1.771 tis. Kč
Jedná se o příspěvek zřizovatele na úhradu provozních nákladů příspěvkové organizace, transfer na pokrytí plavecké výuky a příspěvek na pěvecký sbor (na základě žádosti ZŠ). Příspěvkové organizaci budou určeny následující závazné ukazatele:

Příspěvek na provoz účelově nevázaný

1.681 tis. Kč

Příspěvek na plavecký výcvik


     84 tis. Kč

Příspěvek na pěvecký sbor 


                  6 tis. Kč
Činnosti knihovnické 







15 tis. Kč

Na tento paragraf je rozpočtován příspěvek Knihovně města Ostravy, pobočce v Michálkovicích. Příspěvek pobočka využívá k rozšíření knihovního fondu a pro zajištění akcí pro děti a mládež.

Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků 




127 tis. Kč
Paragraf zahrnuje náklady na přípravu, tisk a distribuci Michálkovického zpravodaje. Oproti minulému období dochází k navýšení rozpočtu na tisk. K navýšení dochází z důvodu záměru vydávat Michálkovický zpravodaj častěji (11 – 12 čísel ročně).

Příprava tisku

54 tis. Kč

Tisk


63 tis. Kč

Distribuce

10 tis. Kč

Zájmová činnost v kultuře







1.031 tis. Kč
Zahrnuje zabezpečení kulturní aktivity v městském obvodu. Nejvýznamnějšími položkami jsou osobní náklady (platy a zákonné pojištění), energie (plyn, voda, elektřina v KD) a nákup ostatních služeb (zejména náklady na pořízení kulturního programu).
Mzdové prostředky

405 tis. Kč

Ostatní záležitosti kultury







    30 tis. Kč
Na tomto paragrafu jsou rozpočtovány výdaje spojené se specifickými akcemi, např. vítání občánků či setkání se seniory. jsou zahrnuty očekávané výdaje na pořízení programu, věcných darů či občerstvení.

Ostatní tělovýchovná činnost 






   55 tis. Kč
Do uvedeného paragrafu jsou rozpočtovány prostředky na poskytnutí účelových dotací neziskovým organizacím, působícím v oblasti tělovýchovy a sportu. Na základě rozhodnutí zastupitelstva městského obvodu budou poskytovány dotace tělovýchovným organizacím, které zajišťují pravidelnou systematickou činnost dětí a mládeže.

Využití volného času dětí a mládeže





   35 tis. Kč
Jsou zde rozpočtovány náklady na akce pro děti a mládež (příměstský tábor, volnočasové akce, apod.). Zdrojem příjmů pro tyto akce jsou zejména dotace (Nadace OKD), popř. účastnické poplatky. 

Ostatní zájmová činnost a rekreace 





   55 tis. Kč
Rozpočtový paragraf zahrnuje plánované účelové dotace pro organizace zabezpečující činnost dětí a mládeže.  Jsou zde rovněž rozpočtovány výdaje na poskytnutí účelových dotací na podporu významných akcí v městském obvodu Michálkovice.

Bytové hospodářství








2.950 tis. Kč
Výdaje na bytové hospodářství jsou totožné jako příjmy z bytového hospodářství, čímž jsou dodržena příslušná ustanovení Statutu města Ostravy. Nejvýznamnějšími položkami jsou:
Mzdové prostředky


250 tis. Kč


personální zajištění správa bytového fondu

Opravy a udržování


1.220 tis. Kč

rekonstrukce bytů a bytových domů

Nákup ostatních služeb

750 tis. Kč

zákonné revize, administrativní služby, projektová dokumentace

Nebytové hospodářství







271 tis. Kč
Dominantní položkou jsou náklady na energie. Do paragrafu jsou zahrnuty jak nebytové prostory pronajaté tak i ty, jejichž užívání umožňuje městský obvod formou výpůjčky. 
Pohřebnictví









146 tis. Kč
Zahrnuje náklady na údržbu hřbitova. Nejvýznamnější výdaje jsou spojeny s odvozem odpadů a údržbou zeleně na hřbitově.

Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň





2.162 tis. Kč
Paragraf zahrnuje náklady na činnost pracovníků údržby městského obvodu, zajišťujících údržbu veřejné zeleně, chodníků, hřbitova. Pracovníci plní úkoly rovněž při drobných opravách v bytových domech či nebytových prostorech. 
Výdaje jsou tvořeny zejména osobními náklady, dále pak výdaji za pohonné hmoty, materiál, opravy a údržbu a ostatní služby.
Mzdové náklady

1452 tis. Kč

Osobní asist.,peč.služba a podpora bydlení




56 tis. Kč
Zahrnuje náklady na pečovatelskou a asistenční službu pro občany městského obvodu Michálkovice
Ostatní služby a činnosti v oblasti soc. péče




161 tis. Kč
Na paragrafu jsou rozpočtovány náklady na klub důchodců. Dominantní složkou výdajů je nákup energií.

Protipožární ochrana – dobrovolná část 





217 tis. Kč
Paragraf zahrnuje výdaje na zabezpečení činnosti jednotky požární ochrany v Michálkovicích.  Jeho součástí jsou výdaje na úrazové pojištění členů jednotky, zdravotní prohlídky členů jednotky, spotřeby vody a energií v hasičské zbrojnici, pořízení materiálu a údržbu majetku.

Zastupitelstva obcí








1.390 tis. Kč
Paragraf zahrnuje odměny pro uvolněné a neuvolněné členy zastupitelstva městského obvodu, odvozené náklady na úhradu zákonného pojištění, nákup věcných darů, pohoštění a cestovné. 

Činnost místní správy







4.262 tis. Kč
Zahrnuje náklady na provoz veřejné správy v městském obvodu, tedy téměř veškeré administrativní náklady spjaté s činností obvodu.
Mzdové prostředky



3.304 tis. Kč

Energie a voda



240 tis. Kč
Služby peněžních ústavů







  37 tis. Kč
Pojištění za krádeže, škody, pohromy atd.




140 tis. Kč
Převody vlastním fondům v rozpočtech územní úrovně



206 tis. Kč
tvorba sociálního fondu zaměstnanců – 5 % z hrubých mezd
Odvod DPH









  50 tis. Kč
Odvod DPH, zejm. krátkodobé nájmy
Závazné ukazatele pro příspěvkové organizace

Součástí projednávání rozpočtu je rovněž schválení závazných ukazatelů pro příspěvkové organizace, kterými jsou povinny se tyto organizace v průběhu rozpočtového roku řídit. Je tedy možno určit účelovost využití prostředků. Účelovost lze určit buď obecně, nebo konkrétně k zajištění určitého úkolu.

Závazné ukazatele pro rok 2012 jsou navrženy takto:
Základní škola

· Příspěvek na provoz účelově neurčený 





jedná se o příspěvek zřizovatele na úhradu neinvestičních výdajů spojených s provozem příspěvkové organizace

· Příspěvek na zajištění plaveckého výcviku

město Ostrava poskytuje školám transfer na zajištění plaveckého výcviku.

· Příspěvek na pěvecký sbor

Součástí příspěvku pro ZŠ je rovněž příspěvek na zajištění činnosti dětského pěveckého sboru. Do příspěvku je zařazen na základě žádosti ředitelky ZŠ, jež byla adresována městskému obvodu Michálkovice. Ředitelka v ní žádá o poskytnutí odměny pro vedoucí pěveckého sboru. 
Mateřská škola

· Příspěvek na provoz účelově neurčený
jedná se o příspěvek zřizovatele na provozní výdaje
Rozpočtový výhled

Rozpočtový výhled je, dle zákona 250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů ve znění pozdějších předpisů, pomocným nástrojem územního samosprávného celku sloužícím pro střednědobé finanční plánování rozvoje jeho hospodářství. Sestavuje se na základě uzavřených smluvních vztahů a přijatých závazků zpravidla na 2 až 5 let následujících po roce, na který se sestavuje roční rozpočet. V souladu s praxí města je předkládán rozpočtový výhled na roky 2013 – 2015. Rozpočtový výhled obsahuje souhrnné základní údaje o příjmech a výdajích v následujícím období. 

Svěření pravomoci radě městského obvodu v oblasti rozpočtových opatření

Součástí návrhu usnesení je svěření pravomoci radě městského obvodu schvalovat rozpočtová opatření, kterými se mění schválený rozpočet.
Rozpočtovým opatřením je

a. přesun mezi jednotlivými příjmy či výdaji, kdy se nemění celkový objem rozpočtu,
b. použití nových příjmů, kdy se zvyšuje objem rozpočtu,
c. vázání výdajů, pokud je jejich krytí ohroženo výpadkem rozpočtových příjmů.

Pravomoc rady je omezena, a to tak, že je zmocněna provádět rozpočtová opatření do úhrnné výše 10 % upraveného rozpočtu.  Jelikož jako závazné ukazatele jsou stanoveny údaje v přílohách č. 1 a č. 2 předloženého materiálu, do uvedeného limitu se nezapočítávají např. přesuny mezi výdajovými položkami na jednotlivých paragrafech. Do tohoto limitu tako nejsou započítána rozpočtová opatření, která se uskutečňují povinně v případě, že dochází ke změnám ve finančních vztazích k jinému rozpočtu (např. městský obvod příjme účelovou dotaci z rozpočtu města). Možnost svěřit radě pravomoc schvalovat rozpočtová opatření vyplývá ze čl. 9. odst. 12 Statutu města Ostravy.
Obecné podmínky a předpoklady tvorby rozpočtu
1) Pokles dotací z rozpočtu města
Neúčelová dotace vyjadřuje podíl městského obvodu na daňových příjmech města z titulu tzv. sdílených daní. Jelikož dochází a v příštím roce dále bude docházet k poklesu ve výběru daní v souvislostí s ekonomickou krizí, propadají se rovněž daňové příjmy města a z tohoto důvodu jsou rovněž kráceny neúčelové dotace pro jednotlivé městské obvody, a to o 4 % oproti jejich výši v roce 2011. V příštím roce tak obdrží městský obvod neúčelovou dotaci ve výši 6.866 tis. Kč, čímž se dostáváme až pod úroveň roku 2008 (viz graf).
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2) Vysoká závislost hospodaření městského obvodu na prodejích majetku
Dlouhodobě nevyhovujícím ukazatelem je závislost hospodaření městského obvodu na prodejích majetku. Jak ukazuje příslušný graf, příjmy z prodeje nemovitostí byly v minulých obdobích poměrně vysoké. Pokud bychom je chtěli vyjádřit procentuálně, pak příslušným ukazatelem je schválený rozpočet, který ukazuje objem standardních prostředků, jež má městský obvod k dispozici. Tedy takový objem prostředků, který např. nezahrnuje státní dotace na výplatu sociálních dávek, který sice významně navyšují v průběhu roku celkovou výši rozpočtu, avšak městský obvod zde působí pouze jako zprostředkovatel a k těmto prostředků nemá žádné dispoziční právo. 
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Procentuální podíl příjmů z prodejů majetku v jednotlivých rozpočtových letech je následující:
	Rok 
	2007
	2008
	2009
	2010

	Podíl 
	16,2 %
	3,4 %
	3,7 %
	8,9 %


V roce 2011 již s největší pravděpodobností nebude dosaženo plánovaného ukazatele. V plánu na příští rok je navrhována již nižší částka, zohledňující následující skutečnosti, že současná politická reprezentace nepočítá s prodejem bytového fondu. 

3) Organizační změny
Uvedený vývoj příjmů vede k nutnosti uskutečnit organizační změny za účelem zvýšení efektivnosti výkonu státní správy. Jedná se o snížení počtu funkčních míst na ÚMOb. Úspory bude realizována jednak v důsledku převodu agendy výplat dávek v hmotné nouzi na ÚP, jednak dalšími organizačními změnami. Úspora se  v důsledku nutnosti vyplatit odstupné neprojeví plně v roce 2012, ale až v období následujícím, a to za předpokladu, že nebude pokračovat dynamický celostátní pokles daňovým příjmů, projevující se v dalším snížení neinvestiční neúčelové dotace města. V případě, že by toto snižování dále pokračovalo, jsou tato organizační opatření o to nezbytnější. 
