Příspěvek na čipování psů

Zastupitelstvo městského obvodu Michálkovice na své.16. schůzi schválilo zásady pro výplatu jednorázového  příspěvku na čipování psů .




Čipem musejí být označeni všichni nově narození psi nejpozději do svých tří měsíců. Starší pejsci, které už mají Ostravané doma, se budou muset nechat načipovat nejpozději do konce tohoto roku. Z vyhlášky vyplývají pro chovatele psů dvě povinnosti. Nechat psa označit čipem a přihlásit ho do evidence v daném městském obvodu. Čipování se mohou vyhnout pouze lidé, jejichž pes byl označen bezproblémově čitelným tetováním do konce roku 2012.

Příspěvek se stanovuje ve výši 100 Kč na jednoho trvale označeného psa, který byl označen čipem v roce 2013 .

Příspěvek náleží chovateli psa, který má trvalý pobyt nebo sídlo na území městského obvodu Michálkovice a který splňuje současně následující podmínky:

· nechal psa označit elektronickým čipem v souladu se zněním obecně závazné vyhlášky č. 9/2012, kterou se upravuje trvalé označování psů a evidence jejich chovatelů,
· provedl přihlášení do evidence vedené ÚMOb v souladu se zněním výše uvedené obecně závazné vyhlášky,
· ke dni podání žádosti má uhrazen místní poplatek za takto trvale označeného psa v aktuálním období a nemá žádné nedoplatky na místním poplatku za minulá období.

· příspěvek je poskytnut na základě žádosti předané pracovníkovi ÚMOb Michálkovice vedoucímu evidenci psů a je vyplácen v hotovosti po provedení kontroly podmínek, pro jeho vyplacení na základě darovací smlouvy
Darovací smlouvy na příspěvek se sepisují na finančním úseku v kanceláři 1, a to v úřední dny pondělí a středu v 8,00-11,30 hod. a 12,30,-16,30 hod..
 Příspěvek  bude poskytnut chovatelům psa, kteří splní podmínky a podají žádost nejpozději do 13.12.2013.
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